

男子爬凤凰山被困山壁 请求救援 消防以身当“梯”助他脱困30米崖壁

男子独自爬山，困在崖壁长出的树枝上。

消防救援人员用自己的身体给被困男子搭建了一个临时的支撑点，让他踩在身上安全回到地面。

男子独自爬凤凰山，非要另辟蹊径，走未开发区域，结果爬到半坡发现再无着力点，上不去也下不来，此时他距离最近的缓坡也有足足30米的高度，只好拨通电话请求救援。消防救援人员从山顶垂吊进行救援，用自己的身体给被困男子搭建了一个临时的支撑点，让他踩在身上帮助他安全回到地面。

“我们是13时21分接到的报警，被困者表示自己目前悬空在凤凰山的山壁上实在下不去了，请求救援。”4月20日，丹东市消防救援支队凤城大队的救援人员介绍说，接到报警，凤华街消防救援站山岳救援队就往凤凰山赶去，途中他们与被困人员联系、了解了他的情况——被困者为一名30岁左右男子，在独自爬崖壁的过程中找不到可以落脚的地方了，一时间陷入了上下两难的境地，目前只能勉强踩在崖壁上长出的树枝上，当时风很大，他怕自己随时会有生命危险。救援人员听明白情况后，让被困者不要慌，也别乱动，尽量保持平稳，在原地耐心等待救援即可。

在到达凤凰山景区后，消防指挥员立即跟景区工作人员沟通，得知被困男子的位置是在未开发的山崖处。“他描述不清楚具体的位置，我们是通过与被困男子视频对话、位置



消防救援人员在山崖壁上救援被困男子。

丹东消防供图

共享的方式才确定了大致位置。”救援人员表示，随后他们就赶紧携带救援装备，在景区工作人员的协助下，最终发现了被困男子。

“当时他是双脚踩在两棵树上，身体紧紧依靠在崖壁上才能稳住，他的上下左右都是光滑的石壁，再加上春天土比较松，这都给救援带来了不小的困难。”救援人员表示，那时被困男子的位置距离较为平缓的山坡垂直高度都有大约30多米，而且中间都是嶙峋怪状的石壁，如果他失足坠落，那后果不可想象。

面对这种情况，救援人员决定从山顶垂吊下去的方式进行救援——两名救援人员穿好救生吊带，做好绳索保护，制作好锚点后，

搭建绳桥，从侧面到达了被困男子附近的位置。此时他们发现，被困者有些惊吓过度，加上他是自己在崖壁上支撑了很久，此时已经有些体力不支了，而他附近又完全没有着力点，被困男子由于害怕，尝试了几次都无法顺利将救生吊带穿到身上。

“当时的情况不能再拖了，于是我们就想了个办法——我们在崖壁上抓牢，然后用自己的身体给他现搭一个着力点，让他踩在我们身上，终于顺利帮他把装备穿到了身上。”参与救援的消防员表示，随后他们用救援绳索将被困男子安全垂吊到了下面的缓坡上，顺利完成了救援。

辽沈晚报特派丹东记者 王晓阳

辽宁省先进女职工集体和个人受到全国表彰

昨日，2021年全国先进女职工集体和个人表彰大会在人民大会堂隆重举行。中华全国总工会决定授予10个集体全国五一巾帼奖状、10名个人全国五一巾帼奖章、350个集体全国五一巾帼标兵岗荣誉称号和350名个人全国五一巾帼标兵荣誉称号。

辽宁省11个女职工集体荣获全国五一巾帼标兵岗荣誉称号，11名女职工个人荣获全国五一巾帼标兵荣誉称号。

其中，辽宁省总工会推荐的鞍钢股份有限公司严玲，荣获全国五一巾帼奖章殊荣，这也是从350位全国五一巾帼标兵中优中选优、百里挑一获此荣誉。

辽沈晚报记者 周芳

和平区启动“盛京使者”志愿服务系列活动

为大力弘扬志愿服务精神，和平区委宣传部、区文明办积极响应市委宣传部、市文明办号召，组织全区各行业部门、各街道成立“盛京使者”志愿服务队，部署开展“盛京红绿灯”“盛京啄木鸟”“清洁沈阳”等志愿服务系列活动。

仪式结束后，百名“盛京使者”在太原街地区开展了擦拭、摆放共享单车等志愿服务活动。

辽沈晚报记者 王月宏

登上高山之巅，探索极地孤境

劳力士探险家型系列诞生于世界之巅，其后在传奇登山者的协助下日益精进。喜马拉雅山脉及最高峰珠穆朗玛峰为劳力士提供了天然腕表实验室。自诞生之日起，探险家型坚固可靠，清晰易读，且不断满足探险者的多元需求。面对恶劣环境，对时间的精准掌控，乃生存的关键。探险家型系列伴随探险者经历各种境遇：攀登高峰，深入岩洞，体验北极地区的蚀骨严寒与感受火山地带的炽热高温。凭借24小时指针显示，探险家型II成为极地探险家、岩洞学家及火山学家的理想腕表，伴随探险者开展各类探险活动。新一代探险家型与探险家型II象征着劳力士追求卓越的永恒使命。除了可靠的核心性能之外，此系列更兼顾典雅出众的外观设计。

蚝式恒动探险家型(Oyster Perpetual Explorer)首次推出黄金钢款。金钢材质是蚝式钢

与18ct金的结合，坚韧与优雅并济，彰显鲜明的劳力士风格。蚝式钢是一种独特的合金，具有出众的韧性与光泽，是制作探险家型表壳及表带的关键材质；其抗腐蚀特性以及应对严苛环境的设计初衷，使蚝式恒动探险家型II(Oyster Perpetual Explorer II)成为探险家信赖的重要伙伴。黑色漆面表盘，搭配经典钟点标记与3、6、9数字，衬托腕表独特个性，彰显探险家勇于挑战未知及成就大业的决心与冒险精神。新款探险家型配备的Chromalight夜光显示尤其抢眼。指针及钟点标记上涂有夜光物料，黑暗中散发持久蓝色光芒。在日光下，这些钟点标记则呈现白色光泽。新款探险家型搭载制表技术领先的3230型机芯。一如所有劳力士腕表，蚝式恒动探险家型均获超卓天文台精密时计认证，确保腕表于佩戴时能发挥超卓性能。



新款探险家型配备3230型机芯，此新一代机芯于2020年推出，全由劳力士研发制造。所

搭载的自动上链机芯取得多项专利，全面体现劳力士的创新技术和顶尖的制表工艺，而在精准可靠、动力储备、抗震防磁以及方便使用等方面，作了进一步的提升，至臻至善。3230型机芯配置劳力士专利Chronergy擒纵系统，高效可靠。此擒纵系统以镍磷制成，不受磁场干扰。机芯配备了劳力士专利蓝色Parachrom游丝，以劳力士铸造的独特顺磁性合金制成，其抗震力更比传统游丝高出十倍。游丝亦配备了劳力士末圈，以确保机芯在任何位置仍可保持规律运作。机芯的摆轮游丝组件配置劳力士设计并获得专利的高性能Paraflex缓震装置，提高机芯抗震力。3230型机芯配备恒动自动上链组件，藉由恒动摆陀为机芯上链。发条盒的结构与擒纵系统的优秀效率，使3230型机芯的动力储备增至约70小时。

帝舵新款碧湾型腕表，彰显运动计时的纯粹传统

自1970年推出首款计时腕表Oysterdate以来，帝舵表一直致力于研发并制造出更多与赛车运动紧密相关的系列腕表。同样地，帝舵表与潜水领域的联系亦由来已久。自1954年起，帝舵表不断提升其专业潜水腕表的品质。

碧湾计时型腕表汇集了二者卓越性能与丰厚传统，凭借对比鲜明的副计时表盘、性能出众的自动上链帝舵表机芯、导柱轮以及垂直计时离合轮装置，为追求纯粹的腕表爱好者提供了不容错过的选择。

新款碧湾计时型腕表忠实延续碧湾系列的经典美学特色，保留了自1969年以来即成为帝舵潜水腕表标志的著名“雪花”指针，与圆拱形表盘形成鲜明对比，确保清晰易读。表盘备有哑光黑色与蛋白色两款可选，分别设有两个对比色的内凹式副计时盘，读时效果更为理想。



从第一代帝舵计时腕表中汲取灵感，新款碧湾计时型腕表配备45分钟计时盘，日历窗设于6

点钟位置。通过对机芯位置的调整，以及对蓝水晶镜面下半部分的巧妙切割，直径41毫米的钢表壳保留了碧湾系列的显著特征。不锈钢按钮的设计灵感同样来自初代帝舵计时腕表，彰显了品牌一贯以来精益求精的匠心精神。不锈钢固定外圈搭配黑色阳极氧化铝测速计字圈，颇具运动感，令新款计时腕表的外观个性十足。

新款碧湾计时腕表配备黑色织纹表带和不锈钢表带，表带一方面融入美学特色，另一方面采用实用链节，将现代制造工艺融合其中。此外，新款碧湾计时腕表还可搭配黑色仿古皮带，饰以淡褐色缝线，配备摺扣，令人追忆起1970年代的赛车运动精神。

新款碧湾计时腕表搭载帝舵表计时机芯MT5813型，具备时、分、秒显示、计时及日历功能。机芯采用帝舵表机芯的经典饰面。一体成

型的镂空钨自动陀经磨砂工艺处理，搭配喷砂细节，夹板与主夹板则以磨光及喷砂饰面相互交错，点缀激光饰纹。帝舵表计时机芯MT5813型配备硅游丝，动力储备长达70小时，不仅获瑞士官方天文台认证(COSC)，更拥有超越该独立机构设定标准的出众性能。

帝舵表始终致力于制造坚固耐用及精准可靠的优质腕表。凭借丰富的制表经验，和对旗下腕表品质的充分自信，帝舵表为2020年1月1日后出售的所有产品提供五年保用保证。此保用保证无需登记腕表，也不要求任何维修检查，且可转让。2018年7月1日至2019年12月31日购买的所有帝舵表产品，亦可额外享受18个月的延期保证，保用保证总时限达三年半。在腕表使用方面，帝舵表建议每隔约十年，应将腕表送修进行保养，具体则以型号及日常使用情况为准。